

**报告显示
我国近三成资产
超1亿元企业主
已经移民**

“申请去美国的人大部分事业有成，年龄三十多岁，他们希望进一步拓宽事业。而申请加拿大的人大部分超过50岁，希望过去养老。”深圳澳德华信息咨询有限公司的周畅告诉记者。

今年招行银行联合贝恩资本发布了《2011私人财富报告》显示，个人资产超过一亿元人民币的企业主中，27%已经移民，47%正在考虑移民。

“大多数申请移民的客户都经商，与国外有贸易往来，而申请到国外身份以后，出国比较容易”，对子女的教育环境也是另一个重要的原因。周畅说。

拥有完善移民法案及相关评估体系、涵盖多类别移民途径的国家目前只有4个：加拿大、澳大利亚、新西兰与新加坡。

澳加门槛提高

加拿大、新加坡、我国香港已经提高资金门槛，然而申请移民的脚步并没有缓慢下来，“一般申请几百万移民的人上有千万身家，而申请千万级别移民的有过亿身家。”周畅说，“资金门槛提升造成的影响有，但不大。”

加拿大、澳大利亚是传统的移民国家，华人聚集，“这两个国家一直以来都是主流的移民国家。”周畅告诉记者，但是去年下半年新一轮的移民政策调整以后，“英国、美国的优势逐渐显现出来，因为其他国家的政策在收紧，而英、美没有变化。”

大部分的中国人肯定都知道一套电视剧《别了，温哥华》。加拿大对中国人来说，是一个特殊的国度。这里华人多，中国文化氛围浓厚，华人组织也多，“有很多商会组织，在那里不太会有离乡背井的凄清。”而且，“申请加拿大的移民呈现出抱团的态度。”周畅解释说：“一些人已经有亲戚在加拿大，所以他们也申请过去。还有一些亲戚好友一同来申请，房产也买在一处。”

加拿大也于去年下半年提高了资金门槛，上涨一倍，现在的要求是资产160万加币，投资80万加币。

英美依然淡定

英国投资移民的资产要求一直是100万英镑，换算成人民币约为1000万元。“以前资产在千万以上的家庭还没有现在那么多。”

作为另一个移民热门国家，新加坡对“移民监”完全没有要求。个人获得新加坡永久居留权之后并不需要住在新加坡。“对很多人来说，新加坡犹如一个跳板。”周畅告诉记者，“新加坡在中西文化之间可以作为一个过渡，这里的学校采用双语教学。在新加坡读完本科之后，申请英国、美国的名校比从国内申请有优势。”

然而，新加坡的资产门槛在去年有了大幅提高。去年下半年，新加坡投资移民的资金门槛从150万新币提升到250万新币。受此政策的影响，申请移民新加坡的人数锐减，“去年一个月申请新加坡的可能有三四十个人，但是今年一个月平均不到5个人。”周畅告诉记者。

美国是一个移民国家，政策开放。以前，申请美国最大的问题在于风险性过高，“投资很有可能收不回来。”美国的移民投资要求是50万美元，投资到一个商业项目上，持续5年。但是项目没有政府担保，很可能血本无归。

但是，现在根据奥巴马一项新的经济法案，移民投资的中小型商业项目可以获得政府85%的担保。

(摘自《理财周报》文/欧阳梦雪)

国土部：稳妥推土地改革 土地制度不能简单否定

随着楼市“暖冬”的出现，地方政府年终推地情景再度上演，包括上海等地在内，近期频频出现准地王现象，大有冲击年度土地出让收入之势，这也引来业界普遍关注。

专家“炮轰”土地制度

中国土地学会副理事长黄小虎指出，土地制度改革对“缩小征地范围”一事一直未有共识。缩小征地范围意味着地方政府可卖的地减少，影响了土地财政和土地金融，从根本上触动了利益格局，导致投资部门、用地大户、地方政府等都反对，国土部也就产生了犹豫。“裁判员下去踢球当运动员，这个市场秩序能规范吗？”黄小虎说。

燕京华侨大学校长华生则强调，土地制度改革首先要明确“受益主体是谁”。“我认为改革的受益主体应该是移居城市的外来人口，包括农民工及其家属，而不是给城中村或城郊的农民锦上添花，也不是让城市精英在城郊的别墅、庄园能够取得产权证，更不是开发商的盛宴。”华生表示，改革是最大的阻力，亦是最大的救市。

国土部称 不能简单化否定

对此，国土部副部长胡存智坦言，现行的土地管理制度基本上符合中国国情，在城镇化、工业化和农业现代化的进程中，其顺利的发展应该说得益于现代的土地制度，但却并不能否认土地制度本身的问题。

“现行的土地管理制度可以用四句话来归纳，以用地保护为目标，以用土管制为核心，以市场化配制作为方向，以产权管理作为基础。”胡存智指出，从城镇化进程中涉及需要改革的制度来看，土地制度改革需要从四个方面进行：第一，跟城镇化发展战略和布局相关的土地管理制度改革的问题，主要体现在城镇化进程中，用什么样的城镇化战略来进行发展，以及形成什么样的城镇化布局；第二，城镇化发展进程中的人地关系问题，“比如说地用多了，人口城镇化的速度加快，公共服务体系的加速建设，土地的集约节约程度就会提升。同时也关系到城市的运行效率，关系到市场和土地市场的配制方式等问题”；第三，城镇化发展过程中土地利益的分享问题，土地增值收



益怎么更多地向农民倾斜，共享城镇化带来的繁荣；第四，如何在城镇化进程中，切实保护各方的土地权益，如果地权不是稳固的，得不到切实的保障，上面的附着物或者房屋等等，也同样是没有保障的。

胡存智指出，未来的土地制度改革将从四方面展开：第一，要对现行的土地用途管制制度进行深化完善，为生产生活生态的空

间留下足够的余地；第二，要对土地的集约节约用地制度、有偿使用制度，包括市场上提及的土地资产、资本管理制度，以及涉及到土地财政、土地加税费的贴息等进行协调改革；第三，相应地进行土地空间转换征地制度的改革和集体建设用地制度的改革；第四，加强土地的权益保护，进行土地登记、土地权属保护制度改革。

(摘自《新华网》文/齐琳 孙丽朝)

调查称公积金缴纳 相差600倍 被指济富不济贫

公积金不该“济富不济贫”。

经济的快速发展以及市民之间收入差距的拉大，同样体现在住房公积金的缴存上。对青岛多个行业的调查发现，有的单位为其员工一个月缴存五六千元，有的则只有一两百元，不同行业之间公积金缴存额度相差70倍。“缴得少用不起，缴得多有富余”的现象越来越严重。(《半岛都市报》11月25日)

70倍在现实语境中还是一个保守的数字。此前，山东2006年度审计报告显示，中国网通山东省分公司职工月均缴存住房公积金6389元，而济南一家普通企业职工月人均缴存只有11元，二者相差600倍。

作为一项社会福利保障制度，公积金的设计初衷是“高收入者不补贴，中低收入者较少补贴，最低收入者较多补贴”，从而让普通职工特别是中低收入家庭买得起房、住得上房。但它在现行制度安排下，却陷入“济富不济贫”怪圈。福利好的单位，员工收入本来就高，不存在购房难题，却可以多缴公积金来从中渔利；真正需要购买住房的普通百姓，要么没有住房公积金，要么因为缴费少、贷款难，依旧难圆安居梦。

“不要以为5年前的贷款可以不还，只是说5年前已经还清的逾期记录不再出现在信用报告内而已。”工作人员表示。

此外，记者从一家银行打印的一份新版个人信用报告显示，新版个人信用报告由信用报告名称和信用报告内容组成。信用报告内容包括信用报告头、信用报告主体、信用报告说明三个部分。客户的工作单位、家庭住址等信息在新版报告里展示得非常详细，更新信息的时间也更迅速。

在“信用交易信息段”内，记者看到包含银行信贷信用信息汇总、信用卡汇总信息、准贷记卡汇总信息、贷记卡汇总信息、贷款汇总信息、为他人贷款担保汇总信息和信用卡明细信息、贷款明细信息、为他人贷款担保明细信息九个字段。

“旧版本的报告分类没有这么清晰，全是表格和数字代码，每个数字是什么含义，得参照注释才能明白。现在的新版报告则多用文字叙述，客户一看就知道哪些卡有过逾期，哪些还款全部正常。同时，新版报告还预留了资产处置、保证人代偿等信息的展示区域。”银行工作人员表示。此外，其他类似于欠税记录、电信欠费记录等都有可能在将来被整合记录到个人信用报告里。同时，5年前的不良记录并不是被彻底删除了，“不良记录不再伴随终生的说法不准确。”

(摘自《新闻晚报》)



银行释疑不良记录仅保存5年： 故意不还钱仍将严惩

使用信用卡如果忘了及时还款，在以前这类不良记录可能会伴随持卡人一辈子，但根据央行最新升级的征信系统，不良记录的保存时间改为了5年，这意味着2007年以前的不良记录将“清零”。但对此有人质疑难道五年前的欠款就可以不还吗？沪上数家大行就新版征信系统给出了解释——

对“粗心”客户更宽容

记者从人民银行征信中心了解到，个人征信系统的新版信用报告已经上线运行，和旧版信用报告比，最大不同在于对逾期记录“有效期”的规定，此前会伴随终身的逾期记录，现在“有效期”缩短为5年。这意味着，假设个人征信报告中有今年1月的逾期记录，这个不良记录将保留到2017年1月。中国人民银行征信中心客服人员表示，新版信用报告将逾期信息的开始计算时间确定为2009年10月。换句话说，现在的个人征信报告里，只有2009

年10月之后的不良记录。此外，新版信用报告里居住地址、工作单位信息不再显示；公积金、养老保险的内容也被删除。

不过，来自多家银行信用卡中心的实际处理情况显示，银行方面对持卡人“粗心”忘记还款其实已经加大了宽容度。比如平安银行就规定，如果持卡人偶尔忘记及时还款，可以致电卡中心工作人员说明情况，银行方面不会直接“拉黑”客户。

据悉，从2006年1月起，我国个人征信体系正式上线，截至目前，个人征信系统收录自然人数据超过7亿，其中2亿多人有信贷记录。交通银行福建分行相关负责人说，从贷款申请、信用卡办理，到人员录用、干部提拔，个人信用状况都是重要的参考依据。

一大行工作人员对记者表示：“因为有良好的信用记录，等于他拥有一个良好的品牌，以及他的信誉度。这对于银行在决定是否给予自然人贷款的时候，是一个很重要的参考依据。”

新版央行征信系统对有意不还的客户，即使已经过了5年，不良记录依然会在案。记者注意到，

新版信用报告将逾期信息的起计时点定于2009年10月，此前的不良还款记录不再展示。而在旧版个人征信报告中，逾期记录无

果拥有一个好的信用记录，对我们确定贷款规模、确定贷款金额、期限利率方面都有很好的帮助。”

一家股份制银行的负责人也表示：“首先对于不良程度，各家银行认定标准不一样。其次，如果情节不是很严重，遗漏了两三天，银行一般还是会通融的。”

记者在自己征信报告的“报告说明”第5条中发现有如下描述：“本报告不展示5年前已经结束的逾期及违约行为，以及5年前的欠税记录、强制执行记录、民事判决记录、行政处罚记录、电信欠费记录”。

恶意逾期 不受5年限制

新版央行征信系统对有意不还的客户，即使已经过了5年，不良记录依然会在案。记者注意到，新版信用报告将逾期信息的起计时点定于2009年10月，此前的不良还款记录不再展示。而在旧版个人征信报告中，逾期记录无

论是几年前的都会显示。新版信用报告只展示消费者最近5年内的逾期记录。5年期限的起点应从逾期还款者还款完毕那天起，如果一直不还，就不受5年期限限制。

工行一位工作人员解释，部分客户对“不良记录只展示5年”一说的理解产生了分歧，甚至有市民以为5年前欠的钱可以不还了，也不会影响自己的信用记录。其实，只要贷款一直不还，那么新版的信用报告内仍然会详细显示这笔逾期贷款的情况，并且这种超过5年的逾期是相当严重的，银行肯定不会再批任何贷款。

“不要以为5年前的贷款可以不还，只是说5年前已经还清的逾期记录不再出现在信用报告内而已。”工作人员表示。

此外，记者从一家银行打印的一份新版个人信用报告显示，新版个人信用报告由信用报告名称和信用报告内容组成。信用报告内容包括信用报告头、信用报告主体、信用报告说明三个部分。客户的工作单位、家庭住址等信息在新版报告里展示得非常详细，更新信息的时间也更迅速。

在“信用交易信息段”内，记者看到包含银行信贷信用信息汇总、信用卡汇总信息、准贷记卡汇总信息、贷记卡汇总信息、贷款汇总信息、为他人贷款担保汇总信息和信用卡明细信息、贷款明细信息、为他人贷款担保明细信息九个字段。

“旧版本的报告分类没有这么清晰，全是表格和数字代码，每个数字是什么含义，得参照注释才能明白。现在的新版报告则多用文字叙述，客户一看就知道哪些卡有过逾期，哪些还款全部正常。同时，新版报告还预留了资产处置、保证人代偿等信息的展示区域。”银行工作人员表示。此外，其他类似于欠税记录、电信欠费记录等都有可能在将来被整合记录到个人信用报告里。同时，5年前的不良记录并不是被彻底删除了，“不良记录不再伴随终生的说法不准确。”

(摘自《新闻晚报》)

越南房地产泡沫破灭 房租下跌速度亚洲第一

媒体称越南经济和房地产泡沫已将金融拖得撑不下去了。

11月27日，越南总理阮晋勇表示，越南将致力于重组金融体系，尤其是对银行系统的改革。他释放的信号是，越南的经济和房地产泡沫已经将金融拖得撑不下去了。

越南经济有崩盘的迹象。如果回忆一下，2008年越南有一场金融风波，被认为亚洲金融危机要回来了，但越南没有成为导火索，金融危机没发生。随后，很多人以为没事

了，其实祸根种下了。

现在越南跟印度相似，都是经济增长率狂掉，但通胀却不断升高。11月份的CPI可能比去年同期上涨7.08%，经济增长率过去是7%以上，现在则不到4.8%，可能达不到5.2%的目标增长率。房地产泡沫终于被引爆了，越南是全亚洲房租下跌最快的国家，下跌的幅度太吓人了，河内的B级写字楼的租金最近3年下跌了39%。即使价格跌成这样，也没有吸引有潜力的商家，河内

写字楼出租率今年跌破了80%。越南的经济是非常明显的“信贷驱动型”，信贷增长率高得令人咋舌，都怀疑银行有没有资本金的约束，最近几年都是以50%以上的信贷增长来推动经济的。2010-2011年越南政府不断调高利率来冷却信贷狂潮，但力度不够。非常大的比例贷款流向了房地产领域，越南房子建得非常多，经常出现“今年建的房子是去年和前年的总和”。大量的钱砸向房地产，截至8月31日，房地

产贷款达到了97亿美元(203万越南盾)，占GDP10%。在房地产泡沫破灭后，银行的坏账几乎日新月异，官方公布的数字是6.6%，惠普国际认为这个数字仅仅是真实坏账的1/3。

越南通胀不断走高、经济率下行、地产造成的坏账大幅度上升，买单年代正在走来。越南是“放纵型经济”和“政治面子工程”的结合，而后面的所谓政治改革都是给民众怒火的一种交代，往往缺乏实质内容。随

着情势发展，越南将变得更加危险。

中国人对越南近来的一些理解都是不全面的。越南有一个普遍现象就是“有法不依”，表面工作做得很好，通过各种政治和经济改革法律很积极，但遵守法律非常差。是“法制积极、法治消极”的典型。现在看来，不仅越南政府没有宏观管理的纪律，越南的金融业也不遵守规则，它们目前的困境是在意料之中的。

(摘自《21世纪经济报道》)

其二，高存低贷，增强福利性。公积金“劫贫济富”的另一个表现是，低收入者和高收入者一样缴存，但由于没有能力贷款、享受不到低息优惠，却遭受低息损失。有学者指出，需要打破目前“低存低贷”的利率规则，实行“高存低贷”，即公积金存款利率高于银行存款利率，贷款利率要低于银行贷款利率。这样一来，低收入者即使不贷款也不会产生利息损失，同时也堵上了拿低收入者利息损失补高收入贷款者的漏洞。

其三，修订法规，铸造“达摩剑”。现行《住房公积金管理条例》是1999年颁布实施的，距2002年修订也过去了10年，其间暴露出的问题亟待二次修订完善。比如，条例只规定了“单位逾期不缴或者少缴住房公积金”的罚则，却没有涉及多缴公积金的行为，这无疑给了一些垄断企业擅自提高缴存比例的底气。今年，住建部已启动《住房公积金管理条例》第二次修订的前期工作，唯有强化对监管的制度化约束，提高违规法律成本，才能规范公积金制度，避免其沦为变相福利。

(摘自《中国青年报》文/张枫逸)